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2. Sikkerhedsforeskrifter 
 

 

Læs denne betjeningsvejledning grundigt, så du forstår og kan følge alle  
sikkerhedsforeskrifter og betjeningsfunktioner fuldstændigt, før du går i gang 
med at arbejde med maskinen. 

 
Børn må ikke benytte maskinen. 

 

Hvis du føler dig syg, træt, eller har indtaget alkohol eller medicin, må du ikke  
arbejde med maskinen. 

 

Brug altid øjen- og ørebeskyttelse og kraftigt fodtøj, når du bruger maskinen. 
Undgå endvidere løsthængende tøj. 

 

Sørg for at have godt fodfæste, når du bruger maskinen, så du har god kontrol 
over maskinen. 

 

Registrering af produkt / Reservedele 
 

Registrer dit produkt online på Mit Texas. Mit Texas findes på www.texas.dk 
Efter registrering kan Texas give dig en endnu bedre service. 

Når du har registreret dit produkt, sørger Texas for at tilknytte relevant infor-
mation til produktet såsom reservedelstegning, manual, fejlfinding m.m. Der-
udover kan Texas kontakte dig med relevant information vedrørende dit pro-

dukt. 
 

Reservedelstegning over alle Texas’ produkter findes på vores hjemmeside 
www.texas.dk. Finder du selv varenumre, giver det en hurtigere ekspedition. 

 
Reservedele kan købes online på www.texas.dk eller kontakt din nærmeste 

forhandler. Du finder forhandlerliste på www.texas.dk 
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Sørg for at eventuelle tilskuere er mindst 10 meter fra det sted, hvor du starter / 
arbejder med maskinen.  

 

Brug ikke maskinen i nærheden af sprængfarlige væsker, gasser eller støv.  
Maskinen kan danne gnister, der kan antænde støv m.v. 

 
Begynd aldrig på at anvende maskinen før arbejdsområdet er ryddet. 

 

Alle reparationer, som ikke er beskrevet i denne betjeningsvejledning, må kun  
udføres af specieluddannet personale på et autoriseret serviceværksted. Ma-
skinen skal altid være slukket, når reparationer udføres. 

 
Brug kun originale reservedele ved reparation. 

 

Maskinen må kun lånes ud til personer, som er fortrolig med betjening af ma-
skinen. 

 
Betjeningsvejledningen skal under alle omstændigheder medfølge. 

 
Bortskaffelse af elektriske produkter må ikke ske sammen med almindeligt 
husholdningsaffald. Elektriske produkter skal medbringes til det lokale 
genbrugscenter og bortskaffes på korrekt vis der. 
 
 
 



 
 

4 
 

3. Identifikation 
 

1. Kontrolpanel 
2. Gashåndtag 
3. Kabelholder 
4. Styr 
5. Mellemste styr 
6. Nedre styr 
7. Motor 
8. Sideskærm 
9. Bagskærm 

10. Kniv 
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4. Opsamling af maskinen 
 

 
 

Saml styret med de medfølgende skruer. Samtidig kan styrets højde  
justeres. 
 
Monter kableholderne. 
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5. Opstart af maskinen 
 
Tjek fedtniveauet. Ved førstegangsbrug skal du altid efterfylde med fedt, da dette ikke er 
fyldt helt op fra fabrikkens side for at undgå spild under transport (fedt medfølger). 
Påfyldning forgår ved at lægge maskinen på den højre side så den ligger vandret.    
Afmonter fedtproppen og fyld fedt på til det når kanten (ca. halvdelen af bøtten).  
 

Se afsnit 7 for yderligere information. 
 
Tilslut strøm og sørg for at ledningen er placeret korrekt i ledningsholderen. (fig. 3) 
 

 
 
Start maskinen ved først at trykke sikkerhedsknappen A ind og dernæst trække håndtaget 
B ind mod styret. Når maskinen er startet kan knap A slippes.  
 
Maskinen standses ved at slippe håndtag B. 
 
Gode råd: 
 
Start først motoren når maskinen er på arbejdsområdet. 
Hold altid godt fast i maskinen med begge hænder. 
 
Knivene vil få maskinen til at køre fremad. Lad knivene langsomt sænke sig i jorden. 
 
Når der skal fræses dybt - er den mest effektive måde først at lade knivene køre maskinen 
en armlængde fremad. Træk så maskinen tilbage mod dig selv. Kør derefter frem igen. 
 
Knivene skal altid køre med højeste hastighed. Sørg for, at de ikke overbelastes. 
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Brug et af de viste køremønstre, når du skal forberede et område til såning. 
 
 
 
6. Knive 
 
Hvis knivene slides eller knækker kan de skiftes. Se fig. 6. Manglende vedligeholdelse af 
knivene medfører dårlige resultater ved fræsning eller overlastning af motoren. Brug altid 
handsker, når du arbejder nær ved knivene 
 
Knivene kan kun skiftes som hele knivsæt. Ved skift af helt knivsæt, fjernes først den 
yderste låsesplit, og de yderste knive fjernes, derefter den inderste låsesplit og de inderste 
knive fjernes (fig. 6). 
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7. Smøring 
  

 
 
 
Læg maskinen på dens højre side. Rens omkring påfyldningshullet for at undgå, at snavs 
kommer ind i maskinen, når skruen fjernes. 
 
Efterfyld ny fedt type Multifak  EP-0 indtil det står lige under kanten. Påmonter skruen igen. 
 
Varenummer : 90306500 
 
 
 
8. Vedligeholdelse og opbevaring 
 
Efter hver brug bør maskinen renses fuldstændigt for græs og jord. 
 
Hvis maskinen ikke skal benyttes i en længere periode skal alle metaldele indsmøres i fedt 
for at undgå korrosion og rust. 
 

 
Brug kun originale reservedele 
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9. Fejlfinding 
 
 
Problem Årsag Løsning 
Motoren starter ikke Ingen strøm Check strømforsyningen og kabler

Defekt sikkerhedsknap Kontakt autoriseret værksted 
Overophedningsbeskyttelsen 
iværksat 

a. Kør med mindre dybde 
b. Fjern evt. blokeringer 
c. Jorden er for hård. Ændre  
arbejdsdybden og kør langsomt 
frem og tilbage flere gange 
Afvent genstart i 15 min 

Unormal støj Knive blokeret Sluk maskinen og afvent totalt 
stop. Fjern blokering. 

Manglende smøring Kontakt autoriseret forhandler 
Løse bolte, møtrikker eller 
sikkerhedsudstyr 

Fastspænd. Kontakt autoriseret 
værksted, hvis støjen fortsætter 

Unormale vibrationer Knivene ødelagte eller slidte Udskift eller kontakt autoriseret 
værksted 

Arbejdsdybde for stor Anvend korrekt arbejdsdybde 
Dårlig udførelse af 
fræsningen 

Arbejdsdybden for lav Anvend korrekt arbejdsdybde 
Slidte knive Udskift eller kontakt autoriseret 

værksted 
 
 
 
 
10. Specifikationer 
 
 

Model El-Tex 750 
Strømforsyning 230 Volt - 50 Hz 
Strømforbrug 750 Watt 
Arbejdsbredde 320 mm 
Max. arbejdsdybde 200 mm 
Støjniveau 93 dB(A) 
Fedt Multifak EP-0 / 90306515 
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2. Safety instructions 
 

 

Read this manual carefully before using the machine so that you understand and 
are able to fully comply with all safety instructions and ways of operation. 

 
Children may not use the machine. 

 

If you feel sick, tired, or have been drinking alcohol or taken medicine you may 
not use the machine. 

 

Always use eye- and ear protection and solid  footwear when using the machine. 
Avoid loose fitting clothes. 

 
Make sure to good foot hold and have good control of the machine when using it.

 

Make sure that spectators are at least 10 m from where you start or use the ma-
chine.  

 

Do not use the machine near explosive fluids, gasses or dust. The machine may 
make sparks that can ignite dust etc. 

 

Never start using the machine until the work area has been cleared. Make sure 
to have enough light. 

 

Any repairs except those that are described in this manual must be carried out 
by an authorized dealer. The machined must be turned off when repairs are car-
ried out. 

 

Spare parts  
 

Part list and drawings for the specific product, can be found  
on our website www.texas.dk 

If you help find part numbers yourself, it will ease the service. 
 

For purchase of spare parts, please contact your dealer. 
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Only use original spare parts for repairs. 

 
The machine must only be lent to persons who are familiar with the use. 

 
This manual should always follow the machine. 

 
 
Waste electrical products must not be disposed of with the household waste. 
This tool should be taken to your local recycling centre for safe treatment. 
 
 
3. Identification 
 

1. Controlpanel 
2. Throttle 
3. Cable clips 
4. Upper frame 
5. Middle frame 
6. Lower frame 
7. Engine 
8. Side protection 
9. Rear protection 

10. Blade 
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4. Assembly of the machine 
 

 
 

Assemble the frame with the screws supplied. Adjust the length of the 
frame at the same time. 
 
Fit the cable holders. 
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5. Starting the engine 
 
Check the grease. When using the machine for the first time you must always add grease 
as the machine has not been filled completely to avoid possible spills during transportation 
(grease included in package). 
 
Filling is done by placing the machine on its right side, so that it is horizontal. Remove plug 
and pour in the grease right to the rim (approx. half the bottle).  
 

See section 7 for further information. 
 
Connect the power and make sure that the cord is fitted correctly in the cable holder.  
(fig. 3) 
 

 
 
Start the machine by pressing the safety button A and then pull the handle B towards the 
frame. When the machine has started, release A.  
 
Stop the machine by releasing handle B. 
 
Tips 
 
Do not start the machine until you are at the work area. 
Always have both hands on the machine. 
 
The blades will make the machine move forward. Let the blades sink slowly into the 
ground. 
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When you want the machine to work in deep soil, the most effective way is to let the ma-
chine move forward one arms length. Then pull the machine back towards you. Then 
move forward again. 
 
The blades must always run at the highest speed. Make sure they are not overloaded. 
 
 

 
 

Use one of these work patterns when preparing an area for sowing. 
 
 
6. Blades 
 
If the blades are worn or break they can be replaced. See fig. 6. Lack of maintenance will 
lead to poor cultivating results or overload of the engine. Always use gloves when working 
near the blades. 
 
The blades may only be replaced as a set. Remove the outer lock pin and the outer 
blades, then the inner lock pin and the inner blades. (fig. 6). 
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7. Lubrication 
  

 
 
 
Place the machine on its left side. Clean around the filling hole to prevent dirt from getting 
into the machine when the plug is removed. 
 
Fill up with grease type Multifak EP-0 to the rim. Fit the plug. 
 
Spare part no. for Multifak EP-0 : 90306500 
 
 
 
8. Maintenance and storage 
 
After each use the machine should be cleaned completely for grass and dirt. 
 
If you plan not to use the machine for several month all metal parts should be oiled to  
prevent corrosion. 
 

 
Only use original spare parts. 
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9. Trouble shooting 
 
Problem Reason Solution 
Engine does not start No power Check power and cables 

Defective safety switch Contact local dealer 
Overheat protection active a. Work at lower depth. 

b. Remove possible blockages. 
c. The soil is too hard. Change the 
work depth and go slowly forwards 
and backwards several times. Do 
not restart for 15 min. 

Abnormal noise level Blades are blocked Stop the engine and await com-
plete stop. Remove the blockage. 

Lack of grease Contact local dealer 
Loose bolts, nuts or safety 
equipment. 

Tighten. Contact local dealer, if 
noise persists. 

Abnormal vibrations Blades broken or worn Replace or contact local dealer 
Work depth too big Use correct work depth. 

Bad results Work depth too low Use correct work depth. 
Worn blades Replace or contact local dealer 

 
 
 
 
10. Specifications 
 
 

Model El-Tex 750  
Power supply 230 Volt - 50 Hz 
Watt 750 Watt 
Work width 320 mm 
Max. work debth 20 mm 
dB(A) 93 dB(A) 
Grease Multifak EP-0 / 90306515 
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2. Säkerhetsinformation 
 

 

Läs noggrant igenom denna bruksanvisning, så att du fullständigt förstår och kan 
följa alla säkerhetsanvisningar och funktioner innan du börjar arbeta med 
maskinen. 

 
Barn får inte använda maskinen. 

 

Om du känner dig sjuk, trött eller har intagit alkohol eller medicin, får du inte 
arbeta med maskinen. 

 

Använd alltid skyddsglasögon och hörselskydd och kraftiga skor när du 
använder maskinen. Undvik dessutom löst sittande kläder. 

 

Se till att du har ett bra fotfäste när du använder maskinen så att du har god 
kontroll över maskinen. 

 

Registrering av produkt/reservdelar 
  
Registrera din produkt online på Mit Texas. Mit Texas finns på www.texas.dk 
Efter registreringen kan Texas ge dig ännu bättre service. 
När du har registrerat din produkt kan Texas lättare knyta relevant information 
till den, t.ex. reservdelsförteckning, manual och felsökning. Dessutom kan 
Texas kontakta dig med relevant information om din produkt. 
   
Reservdelsförteckning över Texas produkter finns på www.texas.dk 
Om du själv tar reda på varunumret går expeditionen snabbare. 
 
Om du vill köpa reservdelar, kontakta din närmaste återförsäljare. 
Du hittar en lista över återförsäljare på Texas hemsida. 
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Se till att eventuella åskådare befinner sig minst 10 meter från det ställe där du 
startar/arbetar med maskinen.  

 

Använd inte maskinen i närheten av explosiva vätskor, gaser eller explosivt 
damm. Maskinen kan slå gnistor som kan antända damm m.m. 

 
Börja aldrig använda maskinen innan arbetsområdet har rensats. 

 

Reparationer som inte finns beskrivna i den här bruksanvisningen får endast 
utföras av specialutbildad personal på auktoriserade serviceverkstäder. 
Maskinen ska alltid vara avstängd när reparationer utförs. 

 
Använd endast originalreservdelar vid reparation. 

 
Maskinen får endast lånas ut till personer som vet hur man använder maskinen. 

 
Bruksanvisningen måste alltid följa med. 

 
 
Elektriska produkter får inte slängas tillsammans med vanligt hushållsavfall. Elektriska 
produkter ska tas med till en återvinningscentral och tas om hand på ett korrekt sätt där. 
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3. Identifikation 
 

1. Kontrollpanel 
2. Gashandtag 
3. Kabelhållare 
4. Styre 
5. Mittstyre 
6. Nedre styre 
7. Motor 
8. Sidskärm 
9. Bakskärm 

10. Kniv 
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4. Montering av maskinen 
 
 

 
 

Montera styret med hjälp av de medföljande skruvarna. Samtidigt kan 
styrets höjd justeras. 
 
Montera kabelhållarna. 
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5. Start av maskinen 
 
Kontrollera fettnivån. När du använder maskinen första gången ska du alltid efterfylla med 
fett eftersom den, i syfte att undvika spill under transporten, inte fyllts på på fabriken (fett 
er inkluderet). 
Fyll på genom att lägga maskinen på höger sida så att den ligger vågrätt.    
Ta av fettlocket och fyll på fett upp till kanten (ca. ½ af byttan).  
 

Se avsnitt 7 för ytterligare information. 
 
Anslut ström och se till att kabeln är korrekt placerad i kabelhållaren. (fig. 3) 
 

 
 
Starta maskinen genom att först trycka in säkerhetsknappen A och sedan föra handtaget B 
mot styret. När maskinen startats kan knapp A släppas.  
 
Stanna maskinen genom att släppa handtag B. 
 
Goda råd: 
 
Starta motorn först när maskinen står i arbetsområdet. 
Håll alltid ett fast tag i maskinen med båda händerna. 
 
Knivarna gör att maskinen kör framåt. Låt knivarna långsamt sänkas ner i marken. 
 
Vid djupfräsning är det mest effektiva sättet att först låta knivarna köra maskinen en 
armlängd framåt. Dra sedan maskinen tillbaka mot dig själv. Kör sedan framåt igen. 
 
Knivarna ska alltid köras på högsta hastighet. Se till att de inte överbelastas. 
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Använd ett av de visade körmönstren när du ska förbereda ett område för sådd. 
 
 
 
6. Knivar 
 
Om knivarna slits eller bryts kan de bytas ut. Se fig. 6. Bristande underhåll av knivarna 
leder till dåliga resultat vid fräsning eller till överbelastning av motorn. Använd alltid 
handskar när du arbetar nära knivarna. 
 
Knivarna kan bara bytas som hela knivset. Vid byte av ett helt knivset ska först den 
yttersta låssprinten tas bort och därefter de ytterska knivarna tas bort, därefter den 
innersta låssprinten och sedan de innersta knivarna (fig. 6). 
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7. Smörjning 
  

 
 
 
Lägg maskinen på vänster sida. Rengör kring påfyllningshålet för att undvika att smuts 
kommer in i maskinen när skruven tas bort. 
 
Töm den på fett genom att vända maskinen upp och ner. 
 
Fyll på nytt fett av typen Multifak EP-0 tills det nästan rinner över. Sätt fast skruven igen. 
 
Varunummer: 90306500 
 
 
 
8. Underhåll och förvaring 
 
Efter varje användning ska maskinen rengöras helt från gräs och jord. 
 
Om maskinen inte ska användas under en längre tid ska alla metalldelar smörjas in med 
fett för att undvika korrosion och rost. 
 

 
Använd bara reservdelar i original 
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9. Felsökning 
 
Problem Orsak Lösning
Motorn startar inte Ingen ström Kontrollera strömförsörjningen och 

kablarna 
Defekt säkerhetsknapp Kontakta en auktoriserad verkstad
Överhettningsskyddet har 
satt in 

a. Kör med mindre djup 
b. Ta bort ev. blockeringar 
c. Marken är för hård. Ändra 
arbetsdjupet och kör långsamt 
fram och tillbaka flera gånger. 
Vänta i 15 min med att starta om 

Onormalt buller Knivarna blockerade Stäng av maskinen och vänta tills 
den stannar helt. Ta bort 
blockeringen. 

Otillräcklig smörjning Kontakta en auktoriserad 
försäljare 

Lösa bultar, muttrar eller lös 
säkerhetsutrustning 

Spänn fast. Kontakta en 
auktoriserad verkstad om bullret 
fortsätter. 

Onormala vibrationer Knivarna trasiga eller slitna Byt ut eller kontakta en 
auktoriserad verkstad. 

Arbetsdjupet för stort Använd korrekt arbetsdjup
Dåligt fräsningsresultat Arbetsdjupet för litet Använd korrekt arbetsdjup

Slitna knivar Byt ut eller kontakta en 
auktoriserad verkstad. 

 
 
 
 
10. Specifikationer 
 
 

Modell El-Tex 750
Strömförsörjning 230 Volt - 50 Hz
Strömförbrukning 750 W
Arbetsbredd 320 mm
Max. arbetsdjup 20 mm
Bullernivå 93 db(A)
Fett Multifak EP-0 / 90306515 
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2. Мɟɪɵ ɩɨ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ 
 

 

ɉɪɨɱɬɢɬɟ ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨ ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɹ ɩɟɪɟɞ ɧɚɱɚɥɨɦ ɪɚɛɨɬɵ. ɍɛɟɞɢɬɟɫɶ, 
ɱɬɨ ɜɵ ɦɨɠɟɬɟ ɫɩɪɚɜɢɬɶɫɹ ɫ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɟɦ ɤɭɥɶɬɢɜɚɬɨɪɨɦ. 

 
Ɂɚɩɪɟɳɚɟɬɫɹ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɹ ɤɭɥɶɬɢɜɚɬɨɪɚ ɧɟɫɨɜɟɪɲɟɧɧɨɥɟɬɧɢɦɢ ɥɢɰɚɦɢ. 

 
ɇɟ ɷɤɫɩɥɭɚɬɢɪɭɣɬɟ ɤɭɥɶɬɢɜɚɬɨɪ ɜ ɫɨɫɬɨɹɧɢɢ ɚɥɤɨɝɨɥɶɧɨɝɨ ɨɩɶɹɧɟɧɢɹ. 

 

Ɉɞɟɜɚɣɬɟ ɡɚɳɢɬɧɵɟ ɨɱɤɢ ɢ ɧɚɭɲɧɢɤɢ ɩɟɪɟɞ ɧɚɱɚɥɨɦ ɪɚɛɨɬɵ. ɇɟ ɧɚɞɟɜɚɣɬɟ 
ɫɜɨɛɨɞɧɭɸ ɨɞɟɠɞɭ. 

 

ɍɛɟɞɢɬɟɫɶ, ɱɬɨ ȼɵ ɧɚɯɨɞɢɬɟɫɶ ɜ ɭɫɬɨɣɱɢɜɨɦ ɩɨɥɨɠɟɧɢɢ ɩɪɢ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ 
ɤɭɥɶɬɢɜɚɬɨɪɚ. 

 

ɍɛɟɞɢɬɟɫɶ, ɱɬɨ ɩɨɫɬɨɪɨɧɧɢɟ ɥɢɰɚ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ ɧɚ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɢ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 10ɦ 
ɨɬ ɦɟɫɬɚ ɪɚɛɨɬɵ ɤɭɥɶɬɢɜɚɬɨɪɚ.  

 

ɇɟ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɤɭɥɶɬɢɜɚɬɨɪ ɜɛɥɢɡɢ ɜɡɪɵɜɨɨɩɚɫɧɵɯ ɠɢɞɤɨɫɬɟɣ, ɝɚɡɚ ɢɥɢ 
ɩɵɥɢ. ȼɨ ɜɪɟɦɹ ɪɚɛɨɬɵ ɤɭɥɶɬɢɜɚɬɨɪɚ ɦɨɠɟɬ ɩɨɹɜɢɬɶɫɹ ɢɫɤɪɚ, ɱɬɨ ɩɪɢɜɟɞɟɬ 
ɤ ɜɨɡɝɨɪɚɧɢɸ. 

 

ɇɟ ɧɚɱɢɧɚɣɬɟ ɪɚɛɨɬɭ, ɧɟ ɭɛɟɞɢɜɲɢɫɶ, ɱɬɨ ɪɚɛɨɱɟɟ ɩɪɨɫɬɪɚɧɫɬɜɨ ɫɜɨɛɨɞɧɨ 
ɨɬ ɩɨɫɬɨɪɨɧɧɢɯ ɨɛɴɟɤɬɨɜ. ɇɟ ɪɚɛɨɬɚɣɬɟ ɜ ɬɟɦɧɨɟ ɜɪɟɦɹ ɫɭɬɨɤ. 

 

Ʌɸɛɵɟ ɪɚɛɨɬɵ ɩɨ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɸ, ɤɪɨɦɟ ɨɩɢɫɚɧɧɵɯ ɜ ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢ, ɞɨɥɠɧɵ 
ɩɪɨɜɨɞɢɬɶɫɹ ɜ ɚɜɬɨɪɢɡɨɜɚɧɧɨɦ ɫɟɪɜɢɫɧɨɦ ɰɟɧɬɪɟ. ɇɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɜɵɤɥɸɱɢɬɶ 
ɤɭɥɶɬɢɜɚɬɨɪ ɩɟɪɟɞ ɧɚɱɚɥɨɦ ɪɚɛɨɬ ɩɨ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɸ. 

Ɂɚɩɚɫɧɵɟ ɱɚɫɬɢ  
ɉɟɪɟɱɟɧɶ ɞɟɬɚɥɟɣ ɢ ɩɨɹɫɧɢɬɟɥɶɧɵɟ ɱɟɪɬɟɠɢ ɤɨɧɤɪɟɬɧɨɝɨ ɩɪɨɞɭɤɬɚ 

ɦɨɠɧɨ ɧɚɣɬɢ  
ɧɚ ɧɚɲɟɦ ɜɟɛ-ɫɚɣɬɟ www.texas.dk 

ȼɵɩɨɥɧɢɬɶ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ ɛɭɞɟɬ ɩɪɨɳɟ, ɟɫɥɢ ɜɵ ɫɚɦɢ ɩɨɦɨɠɟɬɟ ɧɚɣɬɢ 
ɧɨɦɟɪɚ ɡɚɩɱɚɫɬɟɣ. 

 

Ⱦɥɹ ɩɪɢɨɛɪɟɬɟɧɢɹ ɡɚɩɚɫɧɵɯ ɱɚɫɬɟɣ ɨɛɪɚɬɢɬɟɫɶ ɤ ɫɜɨɟɦɭ ɞɢɥɟɪɭ. 
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ɂɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ ɬɨɥɶɤɨ ɨɪɢɝɢɧɚɥɶɧɵɟ ɡɚɩɚɫɧɵɟ ɱɚɫɬɢ. 

 

Ʉɭɥɶɬɢɜɚɬɨɪɨɦ ɦɨɝɭɬ ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶɫɹ ɬɨɥɶɤɨ ɥɸɞɢ, ɨɡɧɚɤɨɦɢɜɲɢɟɫɹ ɫ 
ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɟɣ ɩɨ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ. 

 

ɏɪɚɧɢɬɟ ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɸ ɩɨ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɜ ɥɟɝɤɨ ɞɨɫɬɭɩɧɨɦ ɦɟɫɬɟ. 
 

 
 
Эɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɟ ɩɪɢɛɨɪɵ ɧɟ ɦɨɝɭɬ ɭɬɢɥɢɡɢɪɨɜɚɬɶɫɹ ɜɦɟɫɬɟ 
ɫ ɨɛɵɱɧɵɦɢ ɨɬɯɨɞɚɦɢ. Эɬɨɬ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɫɞɚɬɶ  

ɜɰɟɧɬɪ ɭɬɢɥɢɡɚɰɢɢ ɞɥɹ ɩɟɪɟɪɚɛɨɬɤɢ. 

 
 
 
3. Ɉɩɢɫɚɧɢɟ ɦɨɞɟɥɢ 
 

1. ɉɚɧɟɥɶ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ 
2. Ɋɵɱɚɝ ɜɤɥɸɱɟɧɢɹ 
3. Ɏɢɤɫɚɬɨɪ ɤɚɛɟɥɹ 
4. ȼɟɪɯɧɹɹ ɱɚɫɬɶ 

ɪɭɤɨɹɬɤɢ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ 
5. ɇɢɠɧɹɹ ɱɚɫɬɶ ɪɭɤɨɹɬɤɢ 

ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ 
6. ɇɚɩɪɚɜɥɹɸɳɢɟ 

ɪɭɤɨɹɬɤɢ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ 
7. Эɥɟɤɬɪɨɞɜɢɝɚɬɟɥɶ 
8. Ȼɨɤɨɜɨɟ ɤɪɵɥɨ 
9. Ɂɚɞɧɟɟ ɤɪɵɥɨ 

10. Ɏɪɟɡɵ 
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4. ɋɛɨɪɤɚ ɤɭɥɶɬɢɜɚɬɨɪɚ 
 

 
 

ɋɨɛɟɪɢɬɟ ɪɭɤɨɹɬɤɭ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ ɛɨɥɬɨɜ, ɤɚɤ ɩɨɤɚɡɚɧɨ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɟ. 
Ɉɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɨ ɨɬɪɟɝɭɥɢɪɭɣɬɟ ɜɵɫɨɬɭ. 
 
ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɮɢɤɫɚɬɨɪ ɤɚɛɟɥɹ. 
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5. Вɤɥɸɱɟɧɢɟ ɤɭɥɶɬɢɜɚɬɨɪɚ 
 
ɉɪɨɜɟɪɶɬɟ ɧɚɥɢɱɢɟ ɫɦɚɡɤɢ ɜ ɪɟɞɭɤɬɨɪɟ. ɉɪɢ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɢ ɤɭɥɶɬɢɜɚɬɨɪɚ ɜ ɩɟɪɜɵɣ 
ɪɚɡ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɞɨɛɚɜɢɬɶ ɫɦɚɡɤɭ, ɬɚɤ ɤɚɤ ɪɟɞɭɤɬɨɪ ɡɚɩɪɚɜɥɟɧ ɧɟ ɩɨɥɧɨɫɬɶɸ, ɱɬɨɛɵ 
ɩɪɟɞɨɬɜɪɚɬɢɬɶ ɜɵɬɟɤɚɧɢɟ ɫɦɚɡɤɢ ɩɪɢ ɩɟɪɟɜɨɡɤɟ. 
 
ɉɪɢ ɡɚɩɨɥɧɟɧɢɢ ɫɦɚɡɤɨɣ, ɩɨɜɟɪɧɢɬɟ ɤɭɥɶɬɢɜɚɬɨɪ ɧɚ ɩɪɚɜɭɸ ɫɬɨɪɨɧɭ, ɱɬɨɛɵ ɨɧ 
ɧɚɯɨɞɢɥɫɹ ɜ ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɨɦ ɩɨɥɨɠɟɧɢɢ. ȼɵɬɚɳɢɬɟ ɩɪɨɛɤɭ ɢ ɡɚɥɟɣɬɟ ɫɦɚɡɤɭ ɞɨ 
ɨɛɨɞɤɚ (ɩɪɢɛɥɢɡɢɬɟɥɶɧɨ ɩɨɥɨɜɢɧɭ ɛɭɬɵɥɤɢ).  
 

ɋɦɨɬɪɢɬɟ ɩɭɧɤɬ 7 ɞɥɹ ɞɚɥɶɧɟɣɲɟɣ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ. 
 
ȼɫɬɚɜɶɬɟ ɪɨɡɟɬɤɭ ɭɞɥɢɧɢɬɟɥɹ ɜ ɜɢɥɤɭ ɤɭɥɶɬɢɜɚɬɨɪɚ ɢ ɭɛɟɞɢɬɟɫɶ, ɱɬɨ ɤɚɛɟɥɶ 
ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ ɡɚɤɪɟɩɥɟɧ ɜ ɮɢɤɫɚɬɨɪɟ ɤɚɛɟɥɹ.  
(ɪɢɫ. 3) 
 

 
 
ȼɤɥɸɱɟɧɢɟ ɤɭɥɶɬɢɜɚɬɨɪɚ: ɧɚɠɦɢɬɟ ɧɚ ɤɧɨɩɤɭ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ A ɢ ɩɨɬɹɧɢɬɟ ɪɵɱɚɝ B ɤ 
ɪɭɤɨɹɬɤɟ. ɉɨɫɥɟ ɜɤɥɸɱɟɧɢɹ ɤɭɥɶɬɢɜɚɬɨɪɚ, ɨɬɩɭɫɬɢɬɟ ɤɧɨɩɤɭ A.  
 
Ɉɫɬɚɧɨɜɤɚ ɤɭɥɶɬɢɜɚɬɨɪɚ: ɨɬɩɭɫɬɢɬɟ ɪɵɱɚɝ B. 
 
ɉɊɂɆȿɑȺɇɂə 
 
ȼɤɥɸɱɚɣɬɟ ɤɭɥɶɬɢɜɚɬɨɪ ɬɨɥɶɤɨ ɜ ɪɚɛɨɱɟɣ ɡɨɧɟ. 
ȼɫɟɝɞɚ ɞɟɪɠɢɬɟ ɤɭɥɶɬɢɜɚɬɨɪ ɨɛɟɢɦɢ ɪɭɤɚɦɢ. 
 
ɉɪɢ ɜɪɚɳɟɧɢɢ ɮɪɟɡ ɤɭɥɶɬɢɜɚɬɨɪ ɧɚɱɧɟɬ ɞɜɢɝɚɬɶɫɹ ɜɩɟɪɟɞ. Ɇɟɞɥɟɧɧɨ ɡɚɝɥɭɛɢɬɟ 
ɮɪɟɡɵ ɜ ɡɟɦɥɸ. 
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ɇɚɢɛɨɥɟɟ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɵɣ ɫɩɨɫɨɛ ɝɥɭɛɨɤɨ ɨɛɪɚɛɨɬɚɬɶ ɩɨɱɜɭ – ɷɬɨ ɞɚɬɶ ɤɭɥɶɬɢɜɚɬɨɪɭ 
ɩɪɨɞɜɢɧɭɬɶɫɹ ɜɩɟɪɟɞ, ɚ ɡɚɬɟɦ ɩɪɢɬɹɧɭɬɶ ɟɝɨ ɨɩɹɬɶ ɤ ɫɟɛɟ. ɋɧɨɜɚ ɧɚɱɧɢɬɟ ɞɜɢɠɟɧɢɟ 
ɜɩɟɪɟɞ. 
 
Ɏɪɟɡɵ ɞɨɥɠɧɵ ɜɪɚɳɚɬɶɫɹ ɧɚ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɣ ɫɤɨɪɨɫɬɢ. ɍɛɟɞɢɬɟɫɶ, ɱɬɨ ɨɧɢ ɧɟ 
ɩɟɪɟɝɪɭɠɟɧɵ. 
 

 
 

ɂɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ ɨɞɢɧ ɢɡ ɫɩɨɫɨɛɨɜ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɩɨɱɜɵ (ɪɢɫ 5). 
 
 
6. Ɏɪɟɡɵ 
 
ȿɫɥɢ ɮɪɟɡɵ ɩɨɜɪɟɠɞɟɧɵ ɢɥɢ ɢɡɧɨɲɟɧɵ, ɢɯ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɡɚɦɟɧɢɬɶ. ɋɦɨɬɪɢɬɟ ɪɢɫ. 6. 
ɇɟɩɪɚɜɢɥɶɧɨɟ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ ɦɨɠɟɬ ɩɪɢɜɟɫɬɢ ɤ ɩɥɨɯɨɣ ɪɚɛɨɬɟ ɤɭɥɶɬɢɜɚɬɨɪɚ ɢɥɢ  
ɩɟɪɟɝɪɭɡɤɟ ɞɜɢɝɚɬɟɥɹ. Ɉɫɭɳɟɫɬɜɥɹɹ ɪɚɛɨɬɵ ɩɨ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɸ ɮɪɟɡ, ɧɚɞɟɜɚɣɬɟ 
ɡɚɳɢɬɧɵɟ ɩɟɪɱɚɬɤɢ. 
Ɂɚɦɟɧɭ ɜɫɟɯ ɮɪɟɡ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɶ ɨɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɨ. ɍɞɚɥɢɬɟ ɜɧɟɲɧɢɟ 
ɲɩɥɢɧɬɵ ɢ ɜɧɟɲɧɢɟ ɮɪɟɡɵ, ɡɚɬɟɦ ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɟ ɲɩɥɢɧɬɵ ɢ ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɟ ɮɪɟɡɵ.(ɪɢɫ. 6). 
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7. ɋɦɚɡɤɚ  
  

 
 
 
ɉɟɪɟɜɟɪɧɢɬɟ ɤɭɥɶɬɢɜɚɬɨɪ ɧɚ ɥɟɜɭɸ ɫɬɨɪɨɧɭ. Ɉɱɢɫɬɢɬɟ ɨɬɜɟɪɫɬɢɟ ɞɥɹ ɡɚɩɨɥɧɟɧɢɹ 
ɫɦɚɡɤɢ ɨɬ ɝɪɹɡɢ, ɱɬɨɛɵ ɢɡɛɟɠɚɬɶ ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ ɝɪɹɡɢ ɜɧɭɬɪɶ. 
 
Ɂɚɩɨɥɧɢɬɟ ɫɦɚɡɤɨɣ: Multifak EP-0 ɞɨ ɨɛɨɞɚ. Ɂɚɤɪɭɬɢɬɟ ɩɪɨɛɤɭ. 
 
Ⱥɪɬɢɤɭɥ Multifak EP-0 : 90306500 
 
 
 
8. Ɉɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ ɢ ɯɪɚɧɟɧɢɟ 
 
ɇɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɨɱɢɳɚɬɶ ɤɭɥɶɬɢɜɚɬɨɪ ɨɬ ɨɫɬɚɬɤɨɜ ɬɪɚɜɵ ɢ ɝɪɹɡɢ ɩɨɫɥɟ ɤɚɠɞɨɝɨ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ. 
 
ȿɫɥɢ ȼɵ ɧɟ ɛɭɞɟɬɟ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɤɭɥɶɬɢɜɚɬɨɪ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ ɧɟɫɤɨɥɶɤɢɯ ɦɟɫɹɰɟɜ, 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɫɦɚɡɚɬɶ ɜɫɟ ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɢɟ ɱɚɫɬɢ. 
 

 
ɂɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ ɬɨɥɶɤɨ ɨɪɢɝɢɧɚɥɶɧɵɟ ɡɚɩɚɫɧɵɟ ɱɚɫɬɢ. 
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9. ɍɫɬɪɚɧɟɧɢɟ ɧɟɢɫɩɪɚɜɧɨɫɬɟɣ 
 
 
ɉɪɨɛɥɟɦɚ Вɨɡɦɨɠɧɚɹ ɩɪɢɱɢɧɚ ɍɫɬɪɚɧɟɧɢɟ ɧɟɩɨɥɚɞɤɢ 
ɇɟ ɜɤɥɸɱɚɟɬɫɹ 
ɞɜɢɝɚɬɟɥɶ 

ɇɟɬ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɬɜɚ ɉɪɨɜɟɪɶɬɟ ɩɨɞɤɥɸɱɟɧ ɥɢ 
ɤɭɥɶɬɢɜɚɬɨɪ ɤ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ 
ɫɟɬɢ 

ɇɟ ɪɚɛɨɬɚɟɬ ɜɵɤɥɸɱɚɬɟɥɶ ɋɜɹɠɢɬɟɫɶ ɫ ȼɚɲɢɦ ɞɢɥɟɪɨɦ 
ɋɪɚɛɨɬɚɥɚ ɡɚɳɢɬɚ ɨɬ 
ɩɟɪɟɝɪɟɜɚ ɞɜɢɝɚɬɟɥɹ 

a. Ɋɚɛɨɬɚɣɬɟ ɧɚ ɦɟɧɶɲɟɣ 
ɝɥɭɛɢɧɟ. 
b. ɍɞɚɥɢɬɟ ɜɨɡɦɨɠɧɵɣ ɡɚɬɨɪ. 
c. ɋɥɢɲɤɨɦ ɬɜɟɪɞɚɹ ɩɨɱɜɚ. 
ɂɡɦɟɧɢɬɟ ɝɥɭɛɢɧɭ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɢ 
ɩɪɨɣɞɢɬɟ ɜɩɟɪɟɞ – ɧɚɡɚɞ 
ɦɟɞɥɟɧɧɨ ɧɟɫɤɨɥɶɤɨ ɪɚɡ. ɇɟ 
ɜɤɥɸɱɚɣɬɟ ɞɜɢɝɚɬɟɥɶ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ 
15 ɦɢɧɭɬ. 

ȼɵɫɨɤɢɣ ɭɪɨɜɟɧɶ 
ɲɭɦɚ 

Ɏɪɟɡɵ ɡɚɛɥɨɤɢɪɨɜɚɥɢɫɶ Ɉɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɤɭɥɶɬɢɜɚɬɨɪ, 
ɞɨɠɞɢɬɟɫɶ ɩɨɥɧɨɣ ɨɫɬɚɧɨɜɤɢ 
ɮɪɟɡ. ɍɫɬɪɚɧɢɬɟ ɡɚɬɨɪ. 

ɇɟɞɨɫɬɚɬɨɤ ɫɦɚɡɤɢ 
ɪɟɞɭɤɬɨɪɚ 

Ɂɚɩɨɥɧɢɬɟ ɪɟɞɭɤɬɨɪ ɫɦɚɡɤɨɣ. 
ɋɜɹɠɢɬɟɫɶ ɫ ȼɚɲɢɦ ɞɢɥɟɪɨɦ, 
ɟɫɥɢ ɲɭɦ ɩɪɨɞɨɥɠɚɟɬɫɹ. 

Ɉɫɥɚɛɥɢ ɛɨɥɬɵ ɢ ɝɚɣɤɢ, 
ɢɥɢ ɡɚɳɢɬɧɵɟ 
ɩɪɢɫɩɨɫɨɛɥɟɧɢɹ. 

Ɂɚɬɹɧɢɬɟ. ɋɜɹɠɢɬɟɫɶ ɫ ȼɚɲɢɦ 
ɞɢɥɟɪɨɦ, ɟɫɥɢ ɲɭɦ 
ɩɪɨɞɨɥɠɚɟɬɫɹ. 

ȼɢɛɪɚɰɢɢ Ɏɪɟɡɵ ɫɥɨɦɚɧɵ ɢɥɢ 
ɢɡɧɨɲɟɧɵ 

Ɂɚɦɟɧɢɬɟ ɢɥɢ ɫɜɹɠɢɬɟɫɶ ɫ 
ȼɚɲɢɦ ɞɢɥɟɪɨɦ 

ɋɥɢɲɤɨɦ ɛɨɥɶɲɚɹ ɪɚɛɨɱɚɹ 
ɝɥɭɛɢɧɚ 

ɂɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ ɧɭɠɧɭɸ ɝɥɭɛɢɧɭ 
ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ. 

ɉɥɨɯɢɟ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ 
ɪɚɛɨɬɵ 

ɋɥɢɲɤɨɦ ɦɚɥɟɧɶɤɚɹ 
ɪɚɛɨɱɚɹ ɝɥɭɛɢɧɚ 

ɂɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ ɧɭɠɧɭɸ ɝɥɭɛɢɧɭ 
ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ. 

ɂɡɧɨɲɟɧɵ ɮɪɟɡɵ Ɂɚɦɟɧɢɬɟ ɢɥɢ ɫɜɹɠɢɬɟɫɶ ɫ 
ȼɚɲɢɦ ɞɢɥɟɪɨɦ 

 
 
 
10. ɋɩɟɰɢɮɢɤɚɰɢɢ 
 
 

Ɇɨɞɟɥɶ El-Tex 750  
ɇɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɫɟɬɢ 230 ȼɨɥɶɬ - 50 Ƚɟɪɰ 
Ɇɨɳɧɨɫɬɶ ɞɜɢɝɚɬɟɥɹ 750 ȼɚɬɬ 
ɒɢɪɢɧɚ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ 280 ɦɦ 
Ⱦɢɚɦɟɬɪ ɮɪɟɡ 220 ɦɦ 
ɍɪɨɜɟɧɶ ɲɭɦɚ 93 ɞȻ(A) 
ɋɦɚɡɤɚ Multifak EP-0 / 90306515 
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2. Consignes de sécurité 
 

 

Lisez attentivement ce manuel avant d'utiliser la machine pour comprendre et 
pouvoir respecter entièrement toutes les instructions de sécurité et modes opéra-
toires. 

 
Les enfants ne doivent pas utiliser la machine. 

 

N'utilisez pas la machine si vous êtes fatigué, malade ou sous l'emprise de l'al-
cool ou de médicaments. 

 

Portez toujours des lunettes de protection, des protège-tympans et des chaus-
sures de protection pour utiliser la machine. Évitez les vêtements amples. 

 

Adoptez une posture stable et gardez le contrôle de la machine lorsque vous l'uti-
lisez. 

 

Ne laissez personne approcher à moins de 10 mètres du lieu de démarrage ou 
d'utilisation de la machine.  

 

N'utilisez pas la machine à proximité de liquides explosifs, de gaz ou de pous-
sière. La machine peut générer des étincelles susceptibles de mettre le feu à la 
poussière, etc. 

 
Pièces de rechange  

 
La liste des pièces et les schémas de ce produit sont disponibles  

sur notre site Web www.texas.dk 
Si vous trouvez vous-même la référence de la pièce, cela vous permettra 

d'être servi plus rapidement. 
 

Pour l'achat de pièces de rechange, veuillez contacter votre distribu 
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Ne commencez jamais l'utilisation avant d'avoir dégagé la zone de travail. Véri-
fiez qu'il y a assez de lumière. 

 

Toutes les réparations non décrites dans ce manuel ne doivent être effectuées 
que par un atelier de service agréé. La machine doit être arrêtée lors des répara-
tions. 

 
Utilisez uniquement des pièces de rechange d'origine pour les réparations. 

 
La machine ne doit être prêtée qu'à des personnes habituées à l'utiliser. 

 
Ce manuel doit toujours accompagner la machine. 

 
 
Les produits électriques ne doivent pas être jetés avec les ordures ménagères. 
Ils doivent être rapportés à votre centre de recyclage local. 
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3. Identification 
 

1. Panneau de commande 
2. Accélérateur 
3. Porte-câble 
4. Cadre supérieur 
5. Cadre intermédiaire 
6. Cadre inférieur 
7. Moteur 
8. Protection latérale 
9. Protection arrière 

10. Lame 
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4. Assemblage de la machine 
 

 
 

Assemblez le cadre avec les vis fournies. Réglez par la même occasion 
la longueur du cadre. 
 
Placez les porte-câble. 

 
 
 



 
 

36 
 

5. Démarrage du moteur 
 
Vérifiez la graisse. Lorsque vous utilisez la machine pour la première fois, graissez-la tou-
jours car elle n'a pas été remplie entièrement pour éviter que de l'huile ne se répande 
pendant le transport (graisse incluse à la livraison). 
 
Pour remplir la machine, couchez-la sur le côté droit, à l'horizontale. Retirez le bouchon et 
versez la graisse jusqu'au bord (environ la moitié de la bouteille).  
 

Voir la section 7 pour plus d'informations. 
 
Branchez la machine sur le secteur et vérifiez que le cordon est bien fixé dans le porte-
câble.  
(fig. 3) 
 

 
 
Démarrez la machine en appuyant sur le bouton de sécurité A, puis tirez la poignée B vers 
le haut, vers le cadre. Lorsque la machine démarre, relâchez le bouton A.  
 
Arrêtez la machine en relâchant la poignée B. 
 
Astuces 
 
Ne démarrez pas la machine avant d'être dans la zone de travail. 
Gardez toujours les deux mains sur la machine. 
 
Les lames vont propulser la machine vers l'avant. Laissez les lames pénétrer lentement 
dans le sol. 
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Pour travailler en profondeur, la méthode la plus efficace est de laisser la machine avanc-
er de la longueur d'un bras. Tirez ensuite la machine vers vous. Puis avancez-la à nou-
veau. 
 
Les lames doivent toujours tourner à la vitesse maximale. Vérifiez qu'elles ne soient pas 
surchargées. 
 
 

 
 

Utilisez l'un de ces motifs pour préparer une zone pour l'ensemencement. 
 
 
6. Lames 
 
Si les lames sont usées ou cassées, elles 
peuvent être remplacées. Voir la figure 6. 
L'absence d'entretien des lames peut en-
traîner de mauvais résultats de cultivation 
ou surcharger le moteur. Portez toujours 
des gants lorsque vous travaillez à prox-
imité des lames. 
 
Les lames peuvent uniquement être rem-
placées par lot. Retirez la broche d'arrêt 
extérieure et les lames extérieures, puis la 
broche d'arrêt intérieure et les lames 
intérieures. (fig. 6) 
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7. Lubrification 
  

 
 
 
Couchez la machine sur le côté gauche. Nettoyez l'extérieur de l'orifice de remplissage 
pour éviter que la saleté ne rentre dans la machine lorsque vous retirez le bouchon. 
 
Versez de la graisse de type Multifak EP-0 jusqu'au bord. Remettez le bouchon. 
 
Référence de pièce de rechange du Multifak EP-0 : 90306500 
 
 
8. Entretien et stockage 

 
Après chaque utilisation, nettoyez complètement la machine de toute herbe ou saleté. 
 
Si vous prévoyez de ne pas utiliser la machine pendant plusieurs mois, graissez toutes les 
pièces métalliques pour  
empêcher la corrosion. 

 
Utilisez uniquement des pièces de rechange d'origine. 

 

 



 
 

39 
 

9. Dépannage 
 
Problème Cause Solution 
Le moteur ne démarre 
pas 

Pas d'alimentation Vérifiez l'alimentation et les câbles
Interrupteur de sécurité dé-
fectueux 

Contactez votre distributeur local 

Protection de surchauffe ac-
tivée 

a. Travaillez moins profondément. 
b. Retirez tous les blocages pos-
sibles 
c. Le sol est trop dur. Modifiez la 
profondeur, puis avancez et recu-
lez plusieurs fois. Ne redémarrez 
pas avant 15 minutes. 

Niveau de bruit anormal Les lames sont bloquées Coupez le moteur et laissez-le 
s'arrêter complètement. Retirez 
l'élément obstruant. 

Manque de graisse Contactez votre distributeur local 
Boulons, écrous ou équipe-
ment de sécurité desserrés. 

Serrez-les. Contactez votre distri-
buteur local si le bruit persiste. 

Vibrations anormales Lames cassées ou usées Remplacez ou contactez votre 
distributeur local. 

Profondeur de travail trop 
grande 

Utilisez la profondeur de travail 
correcte. 

Mauvais résultats Profondeur de travail insuffi-
sante 

Utilisez la profondeur de travail 
correcte. 

Lames usées Remplacez ou contactez votre 
distributeur local. 

 
 
 
 
10. Caractéristiques techniques 
 
 

Modèle El-Tex 750  
Alimentation 230 V - 50 Hz 
Watt 750 W 
Largeur de travail 320 mm 
Profondeur de travail 
maxi 

20 mm 

dB(A) 93 dB(A) 
Graisse Multifak EP-0 / 90306515 

 
 



 
 
 
CE Overensstemmelseserklæring    DK 
CE Certificate of conformity   GB 
CE Överensstämmelse    SE 
 
 
 
EU-importør • EU-importer • EU-importör •  
 

Texas Andreas Petersen A/S 
 
 
Erklærer herved at materiel • Hereby certifies that the following • Undertecknad förklarar 
på företagets vägnar att • 
 
Kultivator elektrisk • Cultivator electric • Jordfräs elektrisk 
 

El-Tex 750 
 
 
Er fremstillet i overensstemmelse med følgende direktiver • Is in compliance with the 
specifications of the machine directive and subsequent modifications • Är i 
överensstämmelse med de gällande EU-riktlinjerna • 
 

73/23/EEC - 98/37/EC - 89/336 EEC - 93/68 EEC 
 
Materiellet er udført i henhold til følgende standarder • Conforms with the following 
standards • För att kunna garantera överensstämmelse och nationella standarder, är 
följande standarder harmoniserade •   
 

EN 60335-1:1994+A1+A2+A11-A16 - 98/37/EC Annex 1 - EN 709:1997+A1  
EN 50366:2003 - EN 55014-1:2000+A1+A2 - EN 55014-2:1997+A1  

EN 61000-3-2:2000+A2 - EN 61000-3-3:1995+A1 
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 Administrerende Direktør • Managing Director • 
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